
Αγαπητοί γονείς, 

με την ευκαιρία της έναρξης της νέας σχολικής χρονιάς, θα θέλαμε να ευχηθούμε να έχουμε όλοι 

μας μια καλή και δημιουργική σχολική χρονιά. Οι πληροφορίες που ακολουθούν σκοπό έχουν την 

εύρυθμη λειτουργία του νηπιαγωγείου. 

 

 

Ωράριο λειτουργίας του Νηπιαγωγείου 

 

Για το βασικό υποχρεωτικό πρόγραμμα 

Ώρα προσέλευσης 8:15 έως 8:30 

Ώρα αποχώρησης 13:00 

Για το προαιρετικό ολοήμερο πρόγραμμα 

Ώρα προσέλευσης 8:15 έως 8:30 

Ώρα αποχώρησης 16:00 

 

Πρόωρη υποδοχή για το ολοήμερο 

Ώρα προσέλευσης 7:45 έως 8:00 

 

Παρακαλούμε τους αγαπητούς γονείς να τηρούν τις ώρες προέλευσης και αποχώρησης 

προκειμένου να μη δημιουργούνται προβλήματα στη λειτουργία του σχολείου. 

 

Οι γονείς παραδίδουν το πρωί και παραλαμβάνουν κατά την αποχώρηση τα παιδιά από την 

υπεύθυνη νηπιαγωγό. Για την ασφάλεια των παιδιών, η πόρτα της αυλής καθώς και η πόρτα της 

εισόδου του σχολείου μετά το τέλος της προσέλευσης κλειδώνει. Σε περίπτωση που υπάρχει 

ανάγκη να παραλάβει το παιδί κάποιο άλλο πρόσωπο εκτός του κηδεμόνα, θα πρέπει να έχει μαζί 

του το δελτίο αστυνομικής του ταυτότητας., αφού έχει προηγηθεί έγκαιρη σχετική ενημέρωση 

από τον γονέα ή τον κηδεμόνα στη νηπιαγωγό. Η αποχώρηση των μαθητών/τριών 

πραγματοποιείται με τη λήξη του διδακτικού ωραρίου. Αποχώρηση μαθητή/τριας από το σχολείο 

πριν τη λήξη του διδακτικού ωραρίου, γίνεται μόνο σε εξαιρετικές περιπτώσεις (παρ. 10, άρθρο 

12, Π.Δ. 79/2017, ΦΕΚ 109Α). 

 

Σύμφωνα με το ωρολόγιο πρόγραμμα τα παιδιά προγευματίζουν καθημερινά γύρω στις 10.00π.μ. 

Γι΄ αυτό είναι απαραίτητο το παιδί να φέρνει στην τσάντα του το πρόγευμά του, μία μικρή 

πετσέτα που θα στρώνει στο τραπέζι, ένα παγουρίνο για νερό με το όνομά του γραμμένο. 

 



Οι γονείς έχουν την υποχρέωση για την ασφάλεια των παιδιών τους να ενημερώνουν από την 

αρχή της χρονιάς τη Νηπιαγωγό για τυχόν ευαισθησίες, αλλεργικές αντιδράσεις και δυσανεξίες 

των παιδιών τους. Στις περιπτώσεις ιώσεων ή γρίπης, ακόμη και εάν τα συμπτώματα είναι ήπια, 

τα παιδιά πρέπει να παραμένουν στο σπίτι τόσο για τη δική τους αποθεραπεία όσο και για τη μη 

γενίκευση της ασθένειας. Στο Νηπιαγωγείο δε χορηγούνται φάρμακα. Παρακαλούμε θερμά να 

μην αποκρύπτετε σημαντικές πληροφορίες. Εμπιστευτικά μιλήστε στις νηπιαγωγούς για 

οποιαδήποτε αλλαγή στη ζωή του παιδιού, π.χ. νέο μωρό, αλλά και για οτιδήποτε άλλο αφορά το 

ιατρικό ιστορικό του παιδιού, προκειμένου να γνωρίζουμε καλύτερα τις ανάγκες και τις αδυναμίες 

του και να δουλέψουμε πάνω σε αυτές. 

 

Τα παιδιά στο Νηπιαγωγείο εξυπηρετούνται μόνα τους στην τουαλέτα. Παροτρύνετε τα παιδιά να 

ακολουθούν και στο σχολείο τους κανόνες υγιεινής, όπως είναι το πλύσιμο των χεριών, το 

καζανάκι κ.ά., κάτι που θα γίνεται και από εμάς τους εκπαιδευτικούς. 

 

Τα ρούχα του σχολείου να είναι ρούχα για παιχνίδι. Τα “πολυάσχολα” νήπια συχνά παραμένουν 

μέχρι το τελευταίο λεπτό για να πάνε στην τουαλέτα! Ζώνες και επιπλέον κουμπιά μπορεί να 

είναι ωραία, αλλά δημιουργούν δυσκολίες και ατυχήματα. Επίσης, παρακαλούμε πολύ τα 

παπουτσάκια τους να μην έχουν κορδόνια, διότι είναι πολύ επικίνδυνα. 

 

Τα παιχνίδια από το σπίτι δημιουργούν εντάσεις, διότι τις περισσότερες φορές τα παιδιά δεν 

θέλουν να τα μοιραστούν με τους άλλους. Επίσης, κατά ένα περίεργο λόγο, πάντα τα παιχνίδια 

αυτά καταλήγουν σπασμένα ή χαμένα. Φέρνουμε μόνο αυτά που έχει ζητήσει προηγουμένως η 

Νηπιαγωγός. 

 

Χρειάζεται χρόνος για να χτιστεί η εμπιστοσύνη και ο αμοιβαίος σεβασμός. Υποστηρίξτε τις 

Νηπιαγωγούς και αποφύγετε τις όποιες εντάσεις μπροστά στο παιδί. Γίνετε το σωστό παράδειγμα 

στη δημιουργία ισορροπημένων σχέσεων. Αν υπάρχει κάτι που απασχολεί εσάς ή το παιδί σας, 

πείτε το! Όχι όμως ενώπιον όλων των γονέων και των παιδιών την ώρα της αποχώρησης. 

Επιδιώξτε την κατ’ ιδίαν συνάντηση με τις Νηπιαγωγούς και μιλήστε γι’ αυτό που σας απασχολεί. 

Και οι Νηπιαγωγοί, επιθυμούν, όπως και εσείς, το παιδί σας να είναι χαρούμενο. 

 

Η επικοινωνία των γονέων με το Νηπιαγωγείο γίνεται με τους εξής τρόπους: α) Ανακοινώσεις που 

υπάρχουν στην είσοδο του σχολείου ή σε σημειώματα μέσα στην τσάντα του παιδιού, 

β) Τηλεφωνική επικοινωνία για έκτακτους και σοβαρούς λόγους, γ) Ηλεκτρονική 

αλληλογραφία , δ) Προγραμματισμένες συναντήσεις, ε) Μέσω της επίσημης ιστοσελίδας του 

σχολείου. 

 

 

Καλή σχολική χρονιά! 

 

 


